



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

“不同人生 一样精彩”残疾人自立自强典型系列报道

用爱心撑起一片晴空

——记隆兴镇残疾人专职委员虞福

○记者 袁询 文/图



虞福与残疾人交流

“小兵,你不要着急,你的情况我会尽快向上级部门反映,给你争取相关政策,如果生活上其他方面你有困难,都可以随时来找我……”5月4日,在隆兴镇的一条街道上,一位单腿拄着拐杖、头发花白的中年人正与一名右手掌断肢的残疾人交谈。“虞委员,你好,又在忙呀!”街上来往的村民见到他,纷纷亲切地打招呼。这个让大家都十分信任和尊敬的“虞委员”,就是该

镇残疾人专职委员虞福。

今年42岁的虞福原本是一个四肢健全的男子。中专毕业后,他曾到合川、北碚等地上班,后来还谈了一个温柔贤惠的女友。2004年,虞福的右大腿突生肿瘤,因救治不及时,病症越拖越严重,最后不得不截肢,被评定为肢体残疾三级。在巨大的打击面前,和他一直相亲相爱的女友没有离开,而是不顾亲朋好友的反对,不离不弃,

陪伴虞福度过了那段艰难的日子。2005年,有情人终成眷属,两人步入了婚姻的殿堂。婚后,夫妻俩唱戏、弹琴和鸣,先后生下两个孩子,共同经营起了一个美满幸福的家庭。

为了生活,虞福在镇上开了一家复印店,妻子则在镇上女儿碑街社区居委会上班。2017年,听说镇政府在招聘残疾人专职委员,虞福心动了,原本他就一直乐于奉献,又因为自己是残疾人,如果能帮残疾朋友们办事,无疑是最有意义的人生。通过严格的考试后,虞福如愿以偿,担任了隆兴镇残疾人专职委员。入职后,虞福十分敬业,一心一意为残疾人谋福利,对待群众也谦和有礼,得到广大村民和领导的一致认可。平时,他不仅要负责残疾人工作,同时还要从事民政、医保、计生等事务。每周,虞福都要下村两三次,亲自到村民家拜访、宣讲政策,全镇1300多名残疾人大部分都认识他这个贴心的“娘家人”。

去年8月23日,正值盛夏,酷热难耐,为了给镇上16户重度肢残人员送去由区残联“助残护残”活动捐赠的每家价值1000余元的纸尿裤,行动不便的虞福早上天不亮就出发,挨家挨户送到家门口,及时解决了残疾人生活上的实际困难,让他们感动得热泪盈眶;去年年底,镇上广福村原本

从事盲人按摩的低保户残疾人刘强因疫情生活困难,向虞福提起临时救助申请,虞福了解到其姐姐也是盲人,便根据他们的实际情况按照政策优先受理,一周之内就顺利办结,姐弟俩对他十分感激。

日常生活中,虞福和妻子善良热心,经常主动帮助左邻右舍解决家庭困难,关系十分融洽。夫妻俩还喜欢网购,因为经验丰富,能够在网上抢购到价格便宜、质量又好的抽纸、洗衣液等生活用品,他们就帮邻居购买,成为了大家公认的“大管家”。此外,夫妻俩还主动注册志愿者,多次参加结对帮扶、关爱困难儿童、生态环保、养老助残、法律援助等学雷锋志愿服务和社会公益活动100余次。“虞委员对人热情、服务周到,只要有关残疾人的惠民政策他都要奔走宣传,大家对他工作都很满意!”镇政府政法委员周红评价道。2022年,虞福家庭被评为“重庆市最美文明家庭”,同年又被评为“全国五好家庭”。

“作为一名残疾人,我能深刻体会到残疾人生活的不易,能尽力帮助他们,我有很大的满足感,也体现了自己的人生价值。以后我会做得更好、更细,给他们更多的关心和关照。”虞福笑着说。

营造良好社会风尚 增强全民助残意识

本报讯(记者 刘亚春)近日,第三十三次“全国助残日”宣传暨2023年合川区残疾人居家托养服务项目启动仪式在合阳城街道举行,增强社会扶残意识。

据了解,此次活动由区残联、合阳城街道主办,重庆市合川区心连心社会工作服务中心承办。活动的主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。

活动中,区残联、合阳城街道负责人分别作了致辞和讲话。来自合州医院的医生志愿者现场为参加活动的残疾人开展了义诊和健康服务。重庆市合川区心连心社会工作服务中心负责人对本年度居家托养服务项目作了介绍。工作人员对合川区残疾人优惠政策进行了宣讲。在有奖知识问答环节,现场群众踊跃参加,积极抢答。重庆市合川区心连心社会工作服务中心为残疾人居家托养服务对象发放了助残日纪念品。志愿者们还现场发放了合川区残疾人优惠政策汇编资料,帮助广大残疾人深入了解相关社会保障制度和关爱服务体系。



5月19日,钓鱼城街道、鼓楼街社区党委联合合川区心连心社会工作服务中心联合开展“全国助残日”关爱残疾人主题活动,100余位残疾人参加活动。党员志愿者、街道工作人员向现场残疾人并宣传《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾预防和残疾人康复条例》等相关政策,与残疾人游戏互动。图为社工和志愿者以文艺表演的形式向现场残疾人宣传优惠政策。

记者 黄盛 摄

爱心单位齐助力 营造助残好风尚

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)5月21日是第三十三次“全国助残日”。为了让更多的居民对残疾人有正向的认识,营造友爱互助的社会氛围,日前,在区民政局的支持下,合川三好社工以渝康家园为平台,链接到辖区爱心单位嘉浩同心社工以及合阳城街道卫生服务中心在合阳城街道沙坪社区开展了“残健共融携手筑梦、真心关爱共赴未来”——健康义诊助残关爱活动。

三好社工通过“拍拍操”游戏提升大家参与活动的积极性。合阳城街道社区卫生服务中心的家庭医生以如何合理做好膳食管理为主题,从营养均衡搭配到食物烹饪合理再到

水量摄入等多方面进行了详细讲解,并针对大家提出的问题一对一解答。随后合阳城街道卫生服务中心的志愿者为大家测量了血压、血糖等,并就检查结果提供现场饮食指导和健康咨询等服务。同时社工也向居民宣传了残疾人权益保障法,发放健康知识宣传手册,让更多残疾人了解健康知识,提升居民的健康素养。

此次活动,不仅有爱心单位提供健康义诊助残关爱服务,让残疾人感受到来自社会的关爱,还为渝康家园的社区康复人员提供了服务社会的平台,让参加服务的居民看到了残疾人热爱生活、自强不息的态度。



5月21日,龙市镇在龙头村渝康家园开展丰富多样扶残助残志愿服务活动,工作人员为部分残疾人发放了轮椅,向前来参加活动的群众发放了我区关于残疾人优惠政策汇编宣传手册,并耐心为群众讲解手册内容及残疾人相关业务办理流程。志愿者们还开展了疾病预防知识宣讲和心理健康知识培训,为参加活动的残疾人进行了义诊。

记者 李文静 摄

5月20日,重庆市“全民健身助力乡村振兴”系列活动暨2023年重庆市定向越野系列赛(璧山站)成功举行,一项项集健身性、趣味性和参与性于一体的体育活动,让来自璧山区广普镇坪中村的村民参与全民健身的热情高涨。现场加油声此起彼伏,欢声笑语不断,绘就了一幅生机勃勃的乡村振兴新画卷。

据了解,重庆市“全民健身助力乡村振兴”系列活动是市社体中心于2022年创新举办的品牌活动,今年的活动以“开展全民健身·添彩和美乡村”为主题,璧山区作为首站活动赛场,全面拉开了该系列活动的序幕。接下来,活动还将深入至巴南、大渡口、酉阳等10个区县,切实推动体育赋能乡村振兴。

掀热潮聚人气 以赛为媒带动乡村振兴

当天活动现场,刚柔并济的武术表演、优美燃情的广场舞、震撼霸气的中华韵鼓、璧山区非物质文化遗产打莲厢等来自璧山区的精品全民健身运动项目展演令人眼前一亮。当地群众的生动演绎,展现着新时代群众健康向上的精神风貌和体育运动的盎然风采。

体验活动正式启动后,现场群众纷纷参与到健身操学习和趣味体育挑战活动中,一部分人在优秀社会指导员的手把手教学下,掌握了一套新的健身操,另一部分人则沉浸式体验陆地冰壶、平衡挑战、趣味飞镖、足球绕桩射门等体育项目挑战活动,在健身热潮中享受体育运动带来的快乐。

此外,活动现场还设置了和美乡村集市,璧山区广普镇坪中村各类美食、特产应有尽有,活动引来的客流量让当地村民精心准备的货品被抢购一空,摊主直呼“货备少了”“没想到生意这么好”“希望这样的活动多办,我们乡村有了人气,农产品就有更多销路”。

融体旅惠民生 体育助力创造高品质生活

当天,同步开赛的还有2023年重庆市定向越野系列赛(璧山站),共吸引了全市300余名定向爱好者参加。

“周末正好带家人一起,既锻炼了身体,又当作全家出游。”参赛者们在美丽的坪中村,一边完成打卡任务,一边跟队友们互动着。坪中村空气清新,风景宜人,锻炼之后身心感觉很舒畅。

两场活动同时落地举办,是璧山区群众体育取得蓬勃发展的缩影。2022年,璧山区举办了百余场全民健身赛事活动,让群众参与全民健身的方式更加固定和便捷。如今,璧山区经常参加体育锻炼人数占总人口比例达到45.5%以上,区属公共体育场馆免费开放时长达13小时/天,正逐步实现市民15分钟通勤半径可达公园、广场、健身点。

接下来,璧山区将持续推进全民健身与竞技体育协同发展,抓好群众身边的设施建设,不断完善全民健身公共服务体系,助力璧山建设高质量发展样板区、打造高品质生活示范区,为现代化体育强市建设贡献力量。

广覆盖强参与 发挥社会力量赋能乡村振兴

在乡村振兴一线举办群众性体育健身赛事活动是推动农文体智深度融合的重要载体,是刺激乡村经济的重要抓手。在此背景下,重庆市“全民健身助力乡村振兴”系列活动应运而生。去年以来,市社体中心深入巴南区、大渡口区、江津区乡镇(街道)举办了该系列活动,通过开展科学健身指导和体育文化宣传,极大地激发了群众参与体育活动的积极性,帮助群众掌握了科学健身常识,获得了群众广泛好评和点赞。

今年,为全面贯彻落实中央1号文件提出的推动乡村产业高质量发展、扎实推进宜居宜业和美乡村建设的具体要求,市社体中心对该系列活动进行升级优化,进一步扩大活动覆盖面、参与度,计划将陆续深入我市10个区县,进一步赋能体育助力乡村振兴的多元功能和价值,力争打造成我市具有标志性的体育助力乡村振兴的品牌赛事活动。

市社体中心相关负责人表示:“乡村振兴,既要塑形也要铸魂,体育活动中就蕴藏着‘塑形铸魂’的不竭力量。我们将联合各区县相关体育部门,合力将今年的系列活动办好、办出彩,让体育惠及更多群众。同时,我们将要用好用活此项活动产生的有益成果和积极影响,为乡村振兴注入新动能”。

(据2023年5月22日《重庆日报》)

防范邪教主题课 走进社区科普大学课堂

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 吴秋梓)为进一步增强全民国家安全意识和反邪能力,近日,区反邪教协会走进社区科普大学合川分校白鹿山社区教学点,上了一堂颇有意义的防范邪教主题课。

课堂上,工作人员从什么是邪教、邪教的特征、本质以及危害、如何防范邪教、国家防范和处理邪教的政策法规等内容进行宣传教育。通过大量案例使群众提高自觉识别和防范邪教的能力,做到不参加邪教、反

对邪教、抵制邪教,对邪教言论做到不听、不信、不传,积极检举揭发邪教违法犯罪活动。据了解,区科协、区反邪教协会近几年坚持把社区科普大学作为反邪教警示教育宣传的有力阵地,向群众普及反邪教知识,取得了显著成效。接下来社区科普大学将充分发挥社区科普大学作用,引导群众崇尚科学,养成健康科学的生活方式,增强识别邪教的意识和防范邪教的能力。

2023年重庆市『全民健身助力乡村振兴』系列活动正式启动

开展全民健身 添彩和美乡村